
Referat af bestyrelsesmøde 
Skole og Forældre København 
 
 

1. Traktement og formalia 
Linda blev valgt som ordstyrer og Anders som processtyrer.  
Der er rettet en lille smule i dagsordenen 
 

2. Årsplan 2018 
Vi tager årsplan ud, og under elevinddragelse skal der nedsættes et udvalg.  
 

3. Røgfri skoletid 
Karin og Hanako fortalte om røgfri skoletid, som er en del af Røgfri Fremtid. Det er ikke 
politisk vedtaget, men et initiativ som forvaltningen har taget. Der er mål for generationer 
der skal være fri for røg og om at ingen børn født efter 2005 skal begynde at ryge.  
 
Der er lige kommet en undersøgelse, der viser at de tgår den forkerte vej. Måske som en 
mulighed for at gøre oprør? Røgfri gør at man måske rykker rygningen ud? Så bliver det 
mere synligt? Kan man gøre noget for at få lærere til at stoppe?  
 
Børnegruppen arbejder målrettet for skolebørn. Fokus at forebygge rygning, altså både fast 
rygning og festrygning. Vil gerne understøtte at skoler udarbejder rygepolitik. Skabe norm 
at rygning ikke hører til på skolen.  

 
Der er forskellige aktiviteter, man kan sætte i værk. Det kommer an på, hvad skolen vil. 
Eksempler:  

• Foredrag (temaformiddag og klassevise aktiviteter) 
• Hjælp til at udarbejde rygepolitikker, skabeloner 
• Kom synlighed til livs. Skilte med ’tak fordi I ikke ryger her’ osv.  

 
Der er 40 skoler med lige nu. 8 er certificeret som røgfri skoler. Man må ikke ryge i 
skoletiden (heller ikke dem som må forlade skolen). Sanktionsmuligheder: samtale 
(forældre, lærere, skoleleder) – men det handler mere om signal og om at hjælpe.  
 
Vigtig pointe de steder, at skolerne har besluttet at personalet skal være rollemodeller (røgfri 
arbejdstid), men det er en sværere kamp at tage. Det skal i hvert fald op i MED.  
Vigtig pointe: Det er et fællesskab, ligesom så meget andet. Måske handler det mere 
generelt om trivsel?  
 
Tiltag til at sætte på dagsordenen ude på de enkelte skoler:  

• Motivere?  
• Nyhedsbrev 
• Facebook med link til videoen som blev vist 
• Eksempler på rygepolitikker som er vedtaget andre steder  

 
 

4. Aktuel skolepolitik 



a. Udskolingsmillioner 
Skal vi reagere på andet end forældresamarbejde?  
Der er mange ledelser, der ’bare forvalter pengene’, fx på svage elever og IT-udstyr, 
uden at involvere bestyrelserne. Få drøftet det og evt. få nedsat udvalg så hurtigt som 
muligt. Det blev også sagt på sidste møde. Sikre at lærerne er OK med det, og evt. at 
eleverne er enige i, at det er godt.  
 
Forældresamarbejde: (navne til en start) Jens, Kirsten, Mette og Marianne.  
 

b. Evt. strejke/lockout 
Vi ønsker ikke at reagere på den eventuelle strejke/lockout.  
 

c. Data vedr. Trivselsundersøgelser 
Vi ønsker ikke at lave en kampagne, men vil henvise til dokumentet udarbejdet i 
forhold til de anonyme afleveringer af trivselsmålinger.  
 

5. Forældresamarbejde. 4-årsplan og udskolingsmillioner 
Vi skal have øget fokus på forældresamarbejdet, og det er vigtigt at kvaliteten af arbejdet er 
i top. Hvor går grænsen for, hvornår det er lokalområdet eller kommunalt at vi arbejder med 
forældresamarbejdet?  
 
Pejlemærker: 
Et forslag til et pejlemærke om et forpligtende forældresamarbejde; der følges op på 
pejlemærkerne i kvalitetsrapporten. Man kan kigge på tre ting: 
1) Hvor tit orienterer forældrene sig på forældreintra? 
2) Hvordan arbejder kontaktforældrene? 
3) Hvor godt oplever forældrene, at de kan følge med i barnets skolegang og trivsel? 
 
Bestyrelsen godkender oplægget – godt arbejde!  
 
Videre arbejde:  

• Politikermøderne  
• Arbejdsgruppen vedr. udskolingsmidler 
• Tankerne skal præsenteres for Forvaltningen – direktionsmøde i maj.  
• Oplægget kan med fordel sendes ud til skolebestyrelserne og politikkerne.  
• Sortedamskolen har udarbejdet et princip om trivsel og kontaktforældre. Anders 

sender rundt til bestyrelsen.  
• Arbejdsgruppen udarbejder en implementeret udviklingsplan. Endvidere udvides 

arbejdsgruppen med Mette, Marianne og Frederik.  
 

6. Skolebestyrelsesvalg. Herunder 
a. Pakning af saddelbetræk 

Vi skal have købt nogle kasser, tape, tapedispenser og labels. Kursusudvalget mødes 
på onsdag kl. 14.30 og pakker.  

 
b. Facebookkampagne. Status 

Vi har fået nogle flere besvarelser fra skolebestyrelsesmedlemmerne. Kampagnen 
træder i kraft ugen efter påske med dryppende post på Facebook.  



 
c. Plakater 

Mette Jeppesen har lavet nogle meget flotte plakater, som vi bruger i forbindelse 
med skolebestyrelsesvalget.  
 

d. Hjemmeside 
Saddelbetrækkene samt materiale fra Kommunen henviser til vores hjemmeside, og 
derfor skal vi løbende have opdateret. Vi kan lave en fane på hjemmesiden, der 
omhandler skolebestyrelsesvalget: 

• Hvad kan man som skolebestyrelsesmedlem?  
• Banal skolebestyrelsesinfo: Hvad er omfanget? Indholdet? Ansvaret?  
• Fælles om en bedre skole for alle – og ikke kun for eget barn 
• Guideline til skolebestyrelsesarbejdet – 10 hurtige om skolebestyrelsen 

Ida laver et udkast til hjemmesiden i samarbejde med Anders 
 

7. Nyt økonomisystem i Københavns Kommune 
Bestyrelsen udtrykte bekymring om besværligheden ved at følge op i systemet. Dog blev det 
også nævnt, at økonomisystemet er nemt at arbejde i, hvilket er positivt.  
Noah finder konto-planen, kommer med et bud på, hvad der mangler heri og sender rundt til 
bestyrelsen. Herudfra reagerer vi.  
 

8. Elevinddragelse. Eksempelprincip 
Vi kan udarbejde to principper: 
1) Valg til elevrådet 
2) Valg af elevrepræsentanter til skolebestyrelsen 
Vi kan tage udgangspunkt i princippet fra Sortedamskolen. Anders og Nils-Henrik laver et 
udkast til næste bestyrelsesmøde, som vi kan arbejde ud fra. Vi skal dog være 
opmærksomme på, at vi ikke kan lave et princip om elevinddragelse uden at elevrådet er 
involveret.  
Vi skal også have lavet et udkast til et princip om generel elevinddragelse. Vi venter til efter 
forårskurset, hvor vi får mere info på området. Punktet tages op igen næste møde.  
 

9. Forårskursus – status 
Bestyrelsen skal huske at tilmelde sig kurset og gerne gøre reklame for kurset i egne 
skolebestyrelser. Jesper Christensen kommer.  
Ida sender en reminder ud på onsdag til medlemmerne.  
Kursusudvalget holder møde på onsdag.  
 

10. Blad. Nyhedsbrev. Deadline og input til indhold 
Nyhedsbrev:  

• Udskolingsmidlerne; bestyrelserne er medbestemmende på, hvordan 
pengene bruges 

• Røgfri skole 
 

Vi skal have sendt nyhedsbrevet ud.  
 

11. Faste punkter 
a. Læsning af dagsorden og referater fra BUU-møderne 



Malou og Ida læser 
b. Siden sidst og meddelelser 

• FU 
Der har været afholdt møde med Enhedslisten, Venstre og 
Socialdemokratiet.  

• Områderne 
Noah er blevet andensuppleant i lokaludvalget i Husum J  

• Nyt fra landsforeningen 
c. Opfølgning på opgaveliste (se altid seneste udgave i Dropbox) 

 
12. Evt. Eventuelt punkter til næste møde d. 11.04.18 

Regnskabet er lidt forsinket.  
Kirsten deltager i stedet for Anders i budgetmødet med kommunen 

 
 
 

 
 

 
 
 


